



国庆长假第一天,长沙成了欢乐的海洋。1日14时长沙市瞬时客流148.35万人次(不含本地游客)。这是游客在长沙海底世界“中国心”打卡点打卡。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

相关报道见2版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

# 习近平的时间观

对于时间,习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉:以大时间观思考过去现在未来,于长时间轴谋划治国理政,用辩证法把握运用时间,将宝贵时间献给祖国和人民

●新华社记者 朱基钗 施雨岑 黄玥

马克思说,时间是人类发展的空间。中华人民共和国迎来75周年华诞。这75年,在中华文明浩瀚的“时间历史”中,注定是一段壮丽的“历史时间”。

对于时间,习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉:以大时间观思考过去现在未来,于长时间轴谋划治国理政,用辩证法把握运用时间,将宝贵时间献给祖国和人民……

时光无言,映照赤诚初心,绘就恢宏史诗。

(一)“我无时无刻不提醒自己,要有这样一种历史感”

北京中轴线,犹如一条历史之脊纵贯

## 总书记说

“我无时无刻不提醒自己,要有这样一种历史感”

“我们对时间的理解,是以百年、千年为计”

“急不得,也等不得”“慢慢来,久久为功,搞成一件是一件”

“我们必须走在时间前面,成为时代的弄潮儿”

“对老百姓的事情,时时放心不下”

古今,天安门广场正中,人民英雄纪念碑巍然矗立。

1949年9月30日,开国大典前一天,人民英雄纪念碑奠基。2014年8月,十二届全国人大常委会第十次会议通过决定,将纪念碑奠基日确定为人民共和国的烈士纪念日。

此后,每年这一天,习近平总书记等

党和国家领导人都会来到这里,怀着崇敬的心情拾级而上,沿着基座缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

纪念碑基座上的浮雕,仿佛凝固的时间——

虎门销烟、金田起义、武昌起义、五四运动、五卅运动、南昌起义、抗日游击战争、胜利渡长江……

那些毅然奋起的呐喊,那些坚毅笃定的目光,那些慨然前行的身躯,清晰刻画出一个伟大民族百折不挠、自强不息的精神气质。

历史,并非直线匀速行进的时间过程。

在国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘的日子里,“仿佛时间的流逝,独与我们中国无关”。

习近平总书记深刻指出:“近代以后,中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了,因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。”

天地转,光阴迫。天翻地覆慨而慷。

30多年前,在《摆脱贫困》的《跋》中,习近平同志这样写道:

“励精图治,发愤图强,以中国的繁荣

省委省人大常委会省政府省政协机关分别举行升旗仪式

# 祝福伟大祖国更加繁荣昌盛

长沙晚报10月1日讯(湖南日报全媒体记者 杨佳俊 郭亮 黄晗 陈昂昂)1日上午,省委、省人大常委会、省政府、省政协机关分别举行隆重的升国旗仪式,庆祝中华人民共和国成立75周年。

上午8时,省委机关升国旗仪式开始,国旗护卫队队员迈着铿锵有力的步伐,护卫着五星红旗走向升旗台。伴随着激昂雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。国旗下,全场人员庄严肃穆,仰视国旗行注目礼。

升旗仪式结束后,机关干部群众纷纷拍照留念,衷心祝福伟大的祖国更加繁荣昌盛。大家一致表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,为实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献力量。

8时,省人大常委会机关举行隆重的升国旗仪式,为伟大祖国送上美好祝福。现场,机关干部群众纷纷表示,将进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,

在新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,在奋力谱写中国式现代化湖南篇章中贡献人大力量。

8时30分,省政府前坪广场,省政府办公厅、省人民政府研究室、省发改委、省自然资源厅等部门干部职工及家属等共300余人参加升旗仪式。大家表示,将全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实省十二届七次全会精神,始终践行以人民为中心的发展思想,以经济体制改革为牵引,全力推动各项改革任务落实落

细,以实干实绩向伟大祖国、伟大时代致敬献礼。

8时30分,省政协机关干部职工怀着崇敬的心情参加升国旗仪式,共同祝愿伟大的祖国更加繁荣昌盛、伟大的中国人民更加幸福安康。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持团结和民主两大主题,紧扣省委工作要求,不断深化省政协“1453”履职能实践,为谱写中国式现代化湖南篇章贡献智慧和力量。

长沙晚报10月1日讯(湖南日报全媒体记者 孙敏坚)国庆长假第一天,省委副书记、省长毛伟明来到长沙部分超市、商场,检查节日市场供应和安全生产工作。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述,以党员干部时时放心不下的责任感,守护人民群众平安欢乐祥和过节,为庆祝新中国75周年华诞营造和谐稳定的社会环境。

省领导吴桂英、蒋涤非、周海兵,省人民政府秘书长瞿海参加。

锦尚生鲜市场是长沙市最大的零售农贸市场,占地面积近1.5万平方米,拥有380多个摊位,新鲜蔬菜、应季水果、海鲜水产等一应俱全。“蔬菜价格还稳定吗?”“猪肉是从哪儿进货?”毛伟明来到熟食、蔬菜、猪肉等多个摊位前,与忙碌的摊主和顾客亲切交流,并参观食品安全快检室,详细询问货源渠道、销售价格、质量检测等情况。毛伟明强调,要加强节日热销食品、大宗食品和重点领域监管,健全完善从“田间地头”到“百姓餐桌”的全过程食品安全追溯体系,进一步规范生产经营行为,营造安全放心的食品消费环境,确保节日期间“米袋子”“菜篮子”“果盘子”质优量足价稳,守护群众“舌尖上的安全”。

作为长沙的旅游热门打卡地之一,北辰大悦城在假期首日精心组织了丰富的主题和促销活动,现场人气爆棚。毛伟明一行实地走访了商场部分店铺,了解“两重”“两新”政策落实情况,并来到消防监测中心检查消防安全等工作。他强调,要抢抓国庆“黄金周”市场机遇,用好用活“两重”“两新”政策,加快推进消费品以旧换新,进一步优化消费供给,创新消费场景,营造消费氛围,更好满足群众个性化、多样化的消费需求。同时,商业综合体结构复杂、业态多样、人员密集,要切实扛牢安全生产主体责任,加强消防设备设施维护管理,保持逃生通道畅通,加强员工安全教育,完善应急救援预案,把专业力量和社会力量结合起来,健全基层消防体系,确保一旦发生紧急情况第一时间科学处置。

调研中,毛伟明反复强调,国庆长假期间,群众出行、旅游和各类节庆活动增多,人流、车流、物流集中,安全这根弦须臾不能放松。要拧紧安全责任链条,紧盯道路交通、建筑施工、烟花爆竹、消防燃气、森林防火等重点行业领域,以及“三老”“九小”、景区等人员密集场所,全面排查整治安全隐患,织牢织密安全防护网。要扩大优质产品和服务供给,做好重要民生商品、能源等保供稳价,加强质量监管和价格监测,丰富消费新场景、新业态、新模式,持续提振市场信心、激发消费热情。要加强假日值班值守和应急准备,严格执行领导干部到岗带班和值班人员24小时值班值守制度,切实做到任务到岗、责任到人、管理到位。

## 发扬争先精神,敢于攻克难题

——学习贯彻市委十四届八次全会精神系列评论之二

●长沙晚报全媒体评论员

斗底色。改革在解决问题中不断深化,也必然要破除重重阻力。前进路上,注定会面对各类“硬骨头”,会触及各种矛盾。如果怕担责任、怕出风险,遇到难题绕道走,就很容易陷入被动。只有真正敢子碰硬、敢于争先、迎难而上,才能在危机中育先机、在变局中开新局,进而解决难题、提振信心、推动发展。

攻坚克难,是中国共产党人的奋

## 奋进强国路 阔步新征程

庆祝新中国成立75周年特别报道

# 建桥通隧,大长沙“无问西东”

14条过江通道推动湘江两岸比翼齐飞,协同发展

见·证  
长沙地标看巨变

编者按

75年砥砺奋进,75年阔步前行。新中国成立75年来,长沙发生了翻天覆地的变化。地标是城市的名片,最能代表城市的特色风貌,是经济社会发展成就的集中体现。本报今日起推出“见·证:长沙地标看巨变”系列报道,通过一处处城市地标的报道,展现长沙在交通、商业、对外开放等领域日新月异的变化和辉煌成就。

●长沙晚报全媒体记者 周辉霞

湘江穿长沙城而过,山水洲城被分隔为东西两岸。“天堑”阻隔着两岸人们的交通出行,商贸往来、人文交流。誓将“天堑”变“通途”,一代又一代长沙人怀揣梦想,孜孜以求。

1972年9月30日,第一座湘江大桥——橘子洲大桥建成通车。许多长沙人眼含热泪、奔走相告,舟船摆渡通两岸成为过去式。

2011年5月30日,长沙市首条湘江江底隧道营盘路隧道全线贯通。车在隧道走,江在车上流,那一瞬的“魔幻现实”感格外奇妙。

今年7月5日,湘雅路隧道通车。至此,长沙拥有了14条过江通道。加上正在建设中的暮坪特大桥和兴联路大桥,长沙即将拥有了16条过湘江通道。

一部过江史,半部长沙发展史。

随着碧波之上一道道“长虹”飞架,河床之下一条条“巨龙”穿江而过,新中国成立以来的75载光阴里,湘江天堑已多通途,湘江两岸已形成“无问西东”,协同发展的格局。

近日,记者和湘雅路隧道施工建设方、中铁十四局湘雅路隧道土建施工项目负责

湘雅路隧道西起湖南湘江新区(岳麓区)岳华路,东至开福区芙蓉路,连接桐梓坡路和湘雅路,线路全长4180米,隧道段北线全长3320米,南线全长3648米,过江段设计为双管双向六车道公路隧道,设计速度50公里/小时,2019年8月开工建设,2024年7月5日建成通车,是长沙市“十八横十六纵”34条主干道之一,建成时是湖南省最大直径盾构隧道,也是穿越湘江的最大隧道工程。



下转4版②  
扫码看辣视频  
探访交通地标



通过湘雅路隧道,市民最快5分钟即可过江。长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

# 让人民群众欢乐祥和度国庆

伟明在长沙检查国庆假日市场供应和安全生产

下转4版①